

Отзыв

**на автореферат диссертации Бурминского Дениса Сергеевича на тему:
«Резидуальные психотические расстройства в ремиссии шизофрении с
приступообразно-прогредиентным течением: клиническая типология и
терапевтические подходы»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.06 - «Психиатрия»**

Актуальность темы диссертации Бурминского Д.С. определяется сохраняющейся проблематикой недостаточного терапевтического ответа в отношении психотических расстройств в состоянии ремиссии у больных шизофренией.

Новизна диссертационной работы определяется подробным психопатологическим анализом особенностей клинической картины пациентов, у которых в ремиссии сохраняется остаточная психотическая симптоматика, а также возможных механизмов, объясняющих персистирование этой симптоматики, несмотря на проводимое антипсихотическое лечение. Судя по тексту автореферата, работа проводилась в два этапа: клинически-дескриптивный и экспериментально-психофармакологический. На первом этапе автор приводит не только клиническое описание пациентов исследуемой группы, но и сравнивает их с группой пациентов, страдающих шизофренией, находящихся в состоянии ремиссии, клиническая картина которой определяется иными психопатологическими феноменами. На втором этапе своей работы автор изучает возможности терапевтического влияния на резидуальную психотическую симптоматику путем пересмотра терапевтической стратегии: заменой принимаемого нейролептика на атипичный антипсихотик или путем введения в существующую терапевтическую схему дополнительных терапевтических агентов, не являющихся антипсихотическими препаратами. Полученные данные достоверно демонстрируют, что введение в схему терапии препаратов, влияющих на иные, не допаминовые, нейротрансмиттерные системы, позволяет расширять спектр эффектов у больных с резидуальной психотической симптоматикой в ремиссии.

Полученные результаты убедительно подтверждают сделанные автором выводы. Обоснованность и достоверность полученных результатов не вызывает сомнения. Выполненная работа базируется на адекватных методах исследования и соответствует решению поставленной задачи.

Материалы диссертационной работы достаточно полно отражены в 5 публикациях автора, размещенных в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Таким образом, диссертационная работа Бурминского Д.С. является законченной научной квалификационной работой, выполненной на актуальную тему и содержащей ряд решений по значимой для психиатрии задаче терапии резидуальных психотических расстройств в ремиссии шизофрении с приступообразно-прогредиентным течением.

Представленная работа обладает несомненной научной новизной, теоретической и практической значимостью, и соответствует п. 9 и критериям, установленных «Положением о порядке присуждения ученых степеней» (утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, с учетом изменений постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 года №335 «О внесении изменений в положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.06 - «Психиатрия».

Заведующий кафедрой психиатрии и
медицинской психологии ФГБОУ ВО
«Российский национальный исследовательский
медицинский университет им. Н.И. Пирогова»
Минздрава России, д.м.н.
14.01.06 – «Психиатрия»

А.А. Шмилович

«04» мая 2018 г.

Подпись доктора медицинских наук Шмиловича Андрея Аркадьевича
заверяю.

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Российский
национальный исследовательский
медицинский университет им. Н.И. Пирогова»
Минздрава России, д.м.н.



О.Ю. Милушкина

Почтовый адрес: 117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1
Телефон: +7(495)434-14-22; e-mail: shmilovich@bk.ru